POS. 19: BIEGESTOSS

Geometrie, Belastung und Materialkennwerte
BIEGESTOSS (4H-STAHL Version: 10/2005-2¢) (Prinzipskizze)

Querschnitt
Profil:
be = 300 mm te = 21.0 mm
h = 398 mm S =11.5 mm
AuBenlaschen
bag = 270 mm tag = 15.0 mm
Innenlaschen
big = 100 mm tig = 15.0 mm
Steglaschen
hs = 325 mm ts = 8.0 mm
SchnittgrdBen
Ng = 300.0 kN
Vg = 120.0 kN
Md = 400.0 kNm
Material-Sicherheitsbeiwert Stahl:  ym=1.10
Schrauben: M24, FK 46SL, Ad 1.0 mm
Nachweise
Materialdaten
Triager: S235 (St37)
E = 210000.0 N/mm2 G = 81000.0 N/mm2  fy,k = 240.0 N/mm2  fy,kt = 215.0 N/mm?2
Laschen: S235 (St37)
E = 210000.0 N/mm2 G = 81000.0 N/mm2  fy,k = 240.0 N/mm2  fy,kt = 215.0 N/mm?2
Querschnittswerte und anteilige SchnittgrdBen
Ages = 171.77 cm? Asteqg = 45.77 cm? Agurt = 63.00 cm?
Iges = 61389.8 cm4 Isteg = 6041.8 cm4 Tgurt = 27674.0 cm4
Nsteg = 79.9 kN Vsteg = 120.0 kN Msteg = 3936.7 kNcm
Steglaschen
A= 52.00 cm? W= 281.67 cmd An = 36.00 cm? Wn = 247.05 cm3
Schrauben je StoBseite: 2 x 4 Schrauben (2-reihig)
mit er = 50 mm ex = /5 mm und eoc = 50 mm ez = 75 mm
Versatzmoment M = 1050.0 kNcm Ip = 675.0 cm?
max. Sd = 102.4 kN < Sr,d = 114.4 kN ==> Ausnutzung Sd/Sr,d = 0.895 < 1
Gurtlaschen
Schrauben je StoBseite: 3 x 2 Schrauben (2-reihig)
mit e1 = 60 mm e = 75 mm e2 = 50 mm
Gurtkraft N = 970.7 kN < XZSr,d = 1184.4 kN =—> Ausnutzung N/ZSrR,d = 0.820 < 1
Grundmaterial
Flache Steglaschen = b52.00 cm® > Stegflédche = 45.77 cm?
Fldche Gurtlaschen = 70.50 cm? > Gurtfléche = 63.00 cm?
Nettofldche Gurtlaschen = 56.10 cm? > Nettogurtfldche = 52.92 cm?
6 = 154.08 N/mm2 < oR,d = 218.18 N/mm2 =—> Aushutzung o/orR,d = 0.706 < 1

Maximale Ausnutzung 0.895 < 1 = Nachweis erfiillt.
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